

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 226 (5557)

Суббота, 17 ноября 1951 года

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

(„Правда“)

Повышать уровень лекционной пропаганды

В системе пропагандистской работы партийных организаций важное место занимает лекционная пропаганда марксистско-ленинской теории. Как отмечалось в принятом тринадцать лет назад—14 ноября 1938 года— постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», хорошо подготовленная, содержательная лекция должна явиться серьезной помощью товарищам, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)» и произведения классиков марксизма-ленинизма.

Руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б), товарища Сталина, партийные организации многое делают для вооружения наших кадров большевизмом. Широкие массы коммунистов и беспартийных овладевают марксистско-ленинской теорией, изучают энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма — «Краткий курс истории ВКП(б)», произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

За последние годы партийные организации провели значительную работу по улучшению лекционной пропаганды. Улучшено дело подбора и подготовки квалифицированных лекторских кадров, лекторские группы при партийных комитетах больше стали читать лекции в помощь изучающим марксизм-ленинизм.

Партийные комитеты организуют цели лекций по истории ВКП(б), диалектическому и историческому материализму, политической экономии, по теоретическим и практическим вопросам строительства коммунизма. Лучшие лекторы партийных комитетов выступают с хорошо подготовленными, яркими, содержательными лекциями, раскрывающими великую силу советского социалистического строя, всепобеждающей идеей марксизма-ленинизма.

Вместе с тем лекционная пропаганда все еще отстает от возросших запросов коммунистов и интеллигенции, имеются серьезные недостатки в работе лекторских групп.

Значительная часть лекций читается на низком идейно-теоретическом уровне, имеют место догматизм, начертательский подход к изложению марксистско-ленинской теории, подмена марксизма-ленинизма

росту лекторов и повышению уровня лекционной пропаганды. Семинары лекторов проводятся редко, секции не работают. Подготовленные для чтения лекции часто не обсуждаются, что приводит к снижению качества лекций, а иногда и к неправильному освещению вопросов марксистско-ленинской теории. В лекторских группах Курганского и Тамбовского обкомов партии не уделяется необходимого внимания качеству лекций. Не удивительно, что здесь имели место случаи, когда лекторы допускали серьезные ошибки в изложении вопросов теории.

Лекторы партийных комитетов призваны показывать пример творческого отношения к марксистско-ленинской теории, пробуждать интерес у слушателей к глубокой самостоятельной работе над произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Перед партийными организациями стоит задача—устранить недостатки в работе лекторских групп и обеспечить всемерное повышение идейно-теоретического уровня лекционной пропаганды. Необходимо покончить с проявлениями догматизма и начертательности при изложении в лекциях вопросов марксистско-ленинской теории, разъяснять идеи марксизма-ленинизма, опираясь на новейшие данные науки, в тесной связи с революционной практикой и задачами строительства коммунизма.

Исключительно важно шире развернуть чтение лекций по истории партии, диалектическому и историческому материализму, политической экономии, по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики партии и Советского государства. В лекциях по марксистско-ленинской теории следует показывать великую преобразующую силу идей марксизма-ленинизма, воплощение их в строительстве коммунизма в СССР, всемерно пропагандировать превосходство советского социалистического строя над капиталистическим, изобличать реакционную сущность буржуазной науки и идеологии.

В лекциях по международным вопросам необходимо давать глубокий марксистский анализ происходящих событий, систематически разъяснять миролюбивую внешнюю политику Советского Союза, освещать по

За досрочное выполнение годового плана!

По графику цикличности

Борьба за внедрение наиболее рационального метода добычи угля по графику цикличности помогла горнякам шахты «Абашево-1» значительно улучшить все трудовые и экономические показатели. Благодаря цикличной работе коллектив за 11 дней до срока закончил план десяти месяцев и смог к всенародному празднику 34-й годовщины Великого Октября прийти со своим производственным подарком — перевыполнением годового обязательства по сверхплановой добыче топлива.

Замечательные успехи советского народа, о которых рассказал товарищ Берия в своем докладе о 34-й годовщине Вели-

кой Октябрьской социалистической революции, вдохновляют горняков на дальнейший самоотверженный труд во имя счастья и процветания Родины. В ноябре коллектив шахты еще активнее борется за соблюдение графика цикличности и добивается хороших результатов. Из 5 лав, на которых применяется график, цикличность выдерживается в четырех лавах. В каждой из этих лав добыты сотни тонн угля сверх плана. Из одной только лавы на участке т. Кузнецова уже выдано 450 тонн угля сверх задания. В целом по шахте в ноябре уже насчитывается до эшелона сверхпланового угля.

Передовая смена

Смена горного мастера т. Веретенникова заслуженно считается передовой на шахте «Редаково-южная». Неоднократно занимая первенство в социалистическом соревновании, горняки этого коллектива систематически перевыполняют государственные задания и взятые обязательства. Наряду с повышением производительности труда здесь сэкономлено около 4-х тысяч рублей.

Горный мастер т. Веретенников неустанно заботится о повышении квалификации горняков. При помощи руководителей шахты он организовал в своей смене стахановскую школу. Обучение группы очистников было поручено знатному

мастеру угля почетному шахтеру т. Селиверстову. Опытный горняк т. Шелгачев возглавил группу проходчиков.

Перенимая мастерство у опытных горняков, молодые рабочие неуклонно повышают производительность труда. Хорошо работает комсомолец-лаващик Тимофей Иванов. Сменную норму он выполняет на 160—165 процентов. Намного повысил производительность труда комсомолец-проходчик Михаил Авинов. Мотористка Мария Будашкина, навальщица Мария Шклярова и Валентина Яковлева каждая на своем участке добросовестно выполняют порученное им дело.

Р. ПАВЛОВА.

Трудятся по-стахановски

В бригадах и сменах Кузнецкого завода ферросплавов проходят беседы и чтения доклада тов. Л. П. Берия о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С огромным интересом знакомятся ферросплавщики с докладом, свидетельствующим о новых грандиозных победах советского народа, идущего в авангарде борцов за мир во всем мире.

кВт-часов электроэнергии. С такими же производственными показателями трудятся плавильщики бригады тов. Баранова. Они не снижают темпов, достигнутых в предоктябрьском социалистическом соревновании, и в ноябре выдали десятки тонн сверхпланового металла.

Отлично справляется со своими обязан-

Лекторы партийных комитетов находятся на одном из самых боевых участков идеологической работы. От уровня и размаха лекционной пропаганды во многом зависят успехи партийного просвещения, овладения коммунистами, интеллигенцией и широкими массами трудящихся марксистско-ленинской теорией.

ОНИ ЗАВЕРШИЛИ ГОДОВЫЕ ЗАДАНИЯ



Завод строительных деталей треста «Сталинскпромстрой» снабжает стройки всевозможными железобетонными изделиями, арматурой, облицовочной и метлахской плиткой и другой продукцией Стройки города, где все процессы с каждым месяцем все более индустриализируются, бесперебойно получают от завода все необходимые изделия.

Об успешном выполнении заводом поставленных перед ним задач говорит хотя бы то, что свой годовой план завод закончил более чем за два месяца до срока—в дни предоктябрьской грудовой вахты мира. На сегодня годовое задание по выпуску железобетонных изделий выполнено на 120 процентов, арматуры—на 125 проц., облицовочной плитки—на 135 проц. и т. д.

Благодаря успешному внедрению более совершенной технологии производства в этом году рост выпуска продукции по сравнению с прошлым годом составляет 24 процента. Сверхплановые накопления за 10 истекших месяцев составили более 100 тысяч рублей.

Большим достижением заводского коллектива является освоение выпуска

его выпуск весьма удобных в монтаже двухпустотных балок настла, дающих большую экономия металла. Завод начал также выпускать крупноблочные панели перекрытий санитарных узлов, балконов, лестничных маршей.

В результате улучшения организации труда заводом достигнуто большое повышение производительности труда. По сравнению с прошлым годом производительность труда возросла на 12 процентов. Многие рабочие систематически вырабатывают полторы—две и более норм в смену. На заводе насчитывается 18 стахановцев, выполняющих более двух годовых норм, среди них плотники-распалубщики тт. Вахрушев, Андреев, бетонщики тт. Зуфиров, Айсаев и другие. 147 человек уже заканчивают нормы 1952 года, в том числе бетонщик т. Кривошеев, арматурщик тт. Баранов, и Завгородний, облицовщики тт. Агазулин и Творогов, плотник-распалубщик т. Мищенко и десятки других рабочих.

Досрочно закончив годовое задание, коллектив завода принял дополнительные обязательства, по которым до конца года выдаст для строев продукции на несколько миллионов рублей.

Значительная часть лекций читается на низком идейно-теоретическом уровне, имеют место догматизм, начертательский подход к изложению марксистско-ленинской теории, положения марксизма-ленинизма зачастую излагаются в лекциях без связи с современностью и задачами строительства коммунизма. В системе партийного просвещения мало еще организуется лекций по истории ВКП(б) и особенно по диалектическому и историческому материализму и политической экономии.

Серьезные недостатки в лекционной пропаганде объясняются прежде всего тем, что некоторые обкомы, крайкомы ВКП(б) и Центральные Комитеты компартий союзных республик недооценивают значение ее в работе партийных организаций по идейно-политическому воспитанию коммунистов, интеллигенции и всех трудящихся, не обеспечивают повседневного руководства лекторскими группами, слабо осуществляют контроль за идейным содержанием лекций.

Многие партийные комитеты не уделяют должного внимания подбору и воспитанию лекторских кадров, проявляют мало заботы об идейно-теоретическом росте и повышении квалификации лекторов. Между тем известно, что успех лекционной пропаганды, ее уровень зависят прежде всего от состава лекторов. В. И. Ленин указывал, что во всякой школе самое важное—это идейно-политическое направление лекций, которое всецело и исключительно определяется составом лекторов.

Обязанность каждого партийного комитета—создать все условия для успешной работы лекторов. На деле же часто лекторы перегружены чтением большого количества лекций и различными поручениями, не относящимися к их прямым обязанностям. Например, Смоленский обком и Пензенский горком ВКП(б) обязывают своих лекторов читать лекции на естественно-научные, сельскохозяйственные, литературные и иные темы. При этом упускается из виду, что лекции на подобные темы должны проводиться лекторскими группами при культурно-просветительных отделах исполкомов Советов и местными отделениями Общества по распространению научных и политических знаний.

В некоторых лекторских группах при партийных комитетах не создана творческая обстановка, которая способствовала бы

В лекциях по международным вопросам необходимо давать глубокий марксистский анализ происходящих событий, систематически разъяснять миролюбивую внешнюю политику Советского Союза, освещать политику и достижения европейских стран народной демократии, Китайской Народной Республики и Германской Демократической Республики, широко популяризировать сплочение и рост лагеря мира, демократии и социализма, успехи движения сторонников мира.

Партийные комитеты обязаны постоянно улучшать подбор и воспитание лекторских кадров, привлекать в качестве лекторов членов партии, способных читать лекции на высоком идейно-теоретическом уровне.

Повышение уровня лекционной пропаганды требует от партийных комитетов повседневной заботы об улучшении работы лекторских групп, об идейно-теоретическом росте лекторских кадров. Необходимо создать условия для систематического повышения квалификации лекторов посредством проведения специальных семинаров и секций с обсуждением лекций по наиболее актуальным теоретическим темам, а также вопросов методики.

Растущие политические и культурные запросы коммунистов и советской интеллигенции настоятельно требуют, чтобы лекторы изо дня в день повышали свой идейно-политический уровень, специализировались по отдельным отраслям марксистско-ленинской науки и непрерывно совершенствовали свое мастерство. Партийные комитеты должны помочь лекторам, не имеющим высшего образования, окончить заочно высшие учебные заведения, а лекторам с высшим образованием—сдать кандидатский минимум, подготовить и защитить диссертации.

Лекторы партийных комитетов находятся на одном из самых боевых участков идеологической работы. От уровня и размаха лекционной пропаганды во многом зависят успехи партийного просвещения, овладения коммунистами, интеллигенцией и широкими массами трудящихся марксистско-ленинской теорией.

Нести в массы идеи марксизма-ленинизма, показывать их великую преобразующую силу, их воплощение в строительстве коммунистического общества—почетная и благородная задача!

(Передовая «Правды» за 14 ноября).

На строительстве Цимлянской плотины

ЦИМЛЯНСКИЙ ГИДРОУЗЕЛ. Сейчас на сталинской стройке наступила самая горячая пора. До конца года надо завершить все основные бетонные и земляные работы. Из общего объема земляных работ в 26,6 миллиона кубометров в тело плотины уложено уже 23 миллиона кубических метров грунта. Весной должны быть затержаны паводковые воды и наполнена огромная чаща Гимлянского моря.

Гидромеханизаторы объявили ноябрь завершающим месяцем в своей работе по возведению земляной плотины. В ее тело предстоит насыпать еще 3,5 миллиона кубических метров песка. После этого плотина будет готова к встрече весенних паводковых вод.

С начала ноября гидромеханизаторы уложили в сооружение еще 1,8 миллиона кубометров грунта. (ТАСС).

ческой революции. С огромным интересом знакомятся ферросплавщики с докладом, свидетельствующим о новых грандиозных победах советского народа, идущего в авангарде борцов за мир во всем мире. Проникаясь гордостью за наше могучее Отечество, рабочие удваивают свое напряжение в труде, стараясь как можно больше выдать сверхпланового металла.

Упорно трудятся над выполнением своих обязательств коллектив цеха ферросилиция. Государственный план по всем действующим агрегатам здесь значительно перевыполняется.

Первенство в соревновании в эти дни завоевали бригады плавильщиков, которыми руководят тт. Васильев и Баранов. Так, бригада тов. Васильева работает на уровне 110 процентов к заданию. Стахановцы сэкономили несколько тысяч

в предоктябрьском социалистическом соревновании, и в ноябре выдали десятки тонн сверхпланового металла.

Отлично справляется со своими обязанностями мастер-коммунист тов. Маслюк. Среди бригад чистильщиков металла лучшей всех работает бригада тов. Титовой. Работницы не имеют ни одного замечания, активно борются за качество выпускаемой продукции. Сейчас бригада систематически вырабатывает по 125 процентов нормы.

Высокопроизводительно трудятся также чистильщики металла тт. Исаенко, Крюкова, Чикурова и другие. Борясь за первенство в индивидуальном социалистическом соревновании, они ежедневно вырабатывают по 127—130 процентов задания.

Трудящиеся Сталинска выдвигают кандидатов в народные судьи и народные заседатели

Тов. Рясков—кандидат в народные судьи от коллектива педагогического института

Состоялось собрание коллектива педагогического института, посвященное выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели по 83 избирательному округу Молотовского района. Первым выступил заведующий кафедрой русского языка и литературы т. Зимин. Он предложил выдвинуть кандидатом в народные судьи молодого юриста, участника Великой Отечественной войны Ряскова В. И.

Предложение т. Зимина горячо поддержали заместитель директора института

т. Сергачев и студент 2-го курса историко-филологического факультета т. Бондаренко. Собрание единодушно решило выдвинуть кандидатом в народные судьи по 83 избирательному округу Молотовского района тов. Ряскова В. И.

В народные заседатели коллектив института выдвинул кандидатуру старшего преподавателя кафедры русского языка и литературы Валентины Николаевны Пестуновой.

Н. КОЗЛОВ.

Кандидаты строителей

По всем участкам и производственным предприятиям треста «Кузнецктяжстрой» состоялись собрания строителей и монтажников, посвященные выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели по 86 избирательному округу.

К выдвижению кандидатов трудящиеся треста отнеслись как к большому политическому делу. Выдвигаемые ими кандидаты—передовые люди стройки, лучшие производственники и активные участники общественной жизни, беспредельно преданные делу партии Ленина—Сталина, делу коммунистического строительства.

С большим политическим подъемом прошло собрание на строительном участке № 5. Выступивший мастер т. Будакин предложил выдвинуть кандидатом в народные судьи по 86 избирательному округу Петра Гавриловича Щабланова, 1895 г. рождения.

— Тов. Щабланов,—говорит т. Будакин,—имеет большой опыт юридической

работы. Он пользуется большим авторитетом и уважением среди населения Старокузнецка, где он работает народным судьей 3-го участка. Тов. Щабланов оправдал доверие избирателей, и нет сомнения в том, что он и в дальнейшем будет добросовестно трудиться на благо народа.

Предложение тов. Будакина горячо поддержали бригадир плотников т. Маркелов, плановик т. Держав и другие.

Строители участка единодушно поддержали предложение о выдвижении кандидатуры Петра Гавриловича Щабланова в народные судьи по 86 избирательному округу.

На собраниях состоялось выдвижение кандидатов в народные заседатели. Среди кандидатов—всему тресту известные передовики производства и активные общественники—плотники тт. Федчук и Карякин, столяр т. Влазнев, монтажник т. Ходанович, экскаваторщик т. Черног, шофер т. Тимошков и другие.

дом составляет 24 процента. Сверхплановые накопления за 10 истекших месяцев составили более 100 тысяч рублей.

Большим достижением заводского коллектива является освоение выпуска ряда новых изделий, имеющих громадное значение для дальнейшего ускорения темпов строительства и снижения его себестоимости. Здесь осво-

Досрочно закончив годовое задание, коллектив завода принял дополнительные обязательства, по которым до конца года выдаст для строек продукции на несколько миллионов рублей.

На снимке (слева направо): стахановцы завода Гумер Зуфиров и Иван Вахрушев, работающие в счет 1953 года.

Ликвидировать отставание

Кроватный участок цеха ширпотреб Кузнецкого металлургического комбината в октябре не справился с планом. Причины такого отставания кроются в том, что в результате неритмичной работы на участке не было создано необходимое количество задела, при этом имел место недокомплект рабочих. Выполнять план надо с первых же дней месяца и не допускать «штурмовщины», как это имело место

в особенности в коллективе, где мастером т. Налимов.

До конца года осталось немного времени. Коллектив кроватного участка должен работать так, чтобы не только покрыть образовавшийся долг, но и выдать продукцию сверх задания.

П. МОЖНЫЙ,
рабочий цеха ширпотреб Кузнецкого комбината.

Железнодорожники выдвинули кандидатом в народные судьи тов. Подобина

В железнодорожном цехе Кузнецкого металлургического комбината состоялось собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Секретарь парторганизации цеха тов. Камышев предложил выдвинуть кандидатом в народные судьи от коллектива железнодорожного цеха по 79 избирательному округу Орджоникидзевского района Подобина Дмитрия Трофимовича, рожденного 1923 года. Закончив юридический институт, комсомолец т. Подобин работает адвокатом.

Транспортники единодушно поддержали предложение т. Камышева

Начальник смены т. Филанков предложил выдвинуть кандидатом в народные

заседатели лучшего бригадира службы погрузки-выгрузки Степанова Ивана Архиповича. Мастера тт. Казымаев, Щеголов, начальник службы погрузки-выгрузки т. Володько и заместитель начальника службы движения т. Дмитриенко выдвинули кандидатами в народные заседатели тт. Овсянникова Гаврила Александровича—машиниста-стотысячника, Киришатова Степана Павловича—старшего машиниста паровоза, Бурлова Максима Федоровича—бригадира грузчиков и Рагозина Ивана Сидоровича—лучшего грузчика железнодорожного цеха, который за свой добросовестный труд награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Лучшие производственники

В раскомандировке разливочного цеха маргеновского цеха № 2 Кузнецкого комбината собрались разливщики, чтобы выдвинуть кандидатов в народные заседатели.

Мастер разлива т. Цвигун предложил выставить кандидатом в народные заседатели машиниста разливочного крана Загорского Владимира Кондратьевича, который является отличным производственником. Советское правительство за доблестную и безупречную работу наградило т. Загорского орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

Как хорошая производственница известна в коллективе разливщиков учетчик Вера Ильинична Маркович. Будучи избранной в прошлые выборы народным заседателем, она сумела оправдать доверие коллектива, со всей ответственностью относясь к порученному ей делу. Тов. Маркович вновь выдвинута кандидатом в народные заседатели.

После обсуждения собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатами в народные заседатели тт. Загорского и Маркович.

Трибуна стахановского опыта

На пути к коллективной стахановской работе

Наша промышленность оснащена новейшими агрегатами, станками, оборудованием — совершенной техникой. Перед нами стоит задача — использовать эту технику до дна, бороться за сохранность оборудования, чтобы оно как можно производительнее и дольше работало.

Коллектив блюминга Кузнецкого комбината достиг высокой производительности, значительно перекрыл установленную техническую мощность стана и по сравнению с 1940 годом увеличил в 1950 году производство на 45,5 проц.

Но, несмотря на значительный рост производства, мы можем добиться дальнейшего увеличения производительности блюминга не только за счет усовершенствования оборудования, но и за счет внедрения передовых методов труда.

Производительность блюминга прежде всего зависит от веса прокатываемых слитков и от количества времени, необходимого для прокатки слитка. Чтобы увеличить производительность при установленном размере и весе слитка, нужно уменьшить время прокатки или, как говорят, период прокатки слитка. Это можно сделать за счет усовершенствования методов и приемов работы вальцовщиков и манипуляторщиков стана, сокращения отдельных технологических операций.

Период прокатки одного слитка складывается из пауз между подачами очередных слитков в валки стана, машинного времени по пропускам и пауз между пропусками. На продолжительность периода прокатки влияют: скорость прокатки, условия захвата слитка валками, слаженность в работе персонала.

На производительность стана влияет слаженность в работе между собой вальцовщика и манипуляторщика, своевременное включение командоуправления, точность установки верхнего валка.

Я работаю старшим вальцовщиком стана «1100» с 1935 года. Работа вальцовщика на блюминге ответственная и сложная. Стан «1100» — основной агрегат цеха, через него проходит весь металл, прокатываемый сменой. Поэтому темп работы стана определяет трудовое напряжение всего коллектива.

Высокопроизводительная работа старшего вальцовщика определяет основной показатель — производительность в горячий час. Чем выше производительность в горячий час, тем больше производительность цеха, больше оборачиваемость ячек нагревательных колодцев. Увеличивая горячий час всего на одну тонну, можно дать в год дополнительно тысячи тонн проката.

Однако это увеличение может быть достигнуто только при условии, если ве-

производительность блюминга в горячий час определяет, в первую очередь, ритмичная работа вальцовщика с полной повторяемостью установленного цикла прокатки слитка. Повторяемость цикла создает возможность правильно и равномерно загружать прокатный двигатель, достигая максимальной автоматичности прокатки. Одним из резервов для увеличения производительности стана является сокращение вспомогательного времени, которое, как установлено, занимает 45—50 процентов всего времени цикла.

Производя прокатку на бочке, я стараюсь почти не выпускать слитка из валков. Кантовка его после прокатки на бочке, перед задачей в первый калибр, производится одновременно с реверсированием двигателя. Захват слитка валками я произвожу в четных пропусках со скоростью от 4 до 10 оборотов в минуту, а в четных — 15—20. В особенности небольшое число оборотов производится при захвате уширенных сверху слитков, что позволяет избежать буксовки валков при снятии конусности слитка. Прокатка слитка в первом калибре идет со скоростью 35—45 оборотов в минуту. Полная скорость двигателя до 70 оборотов в минуту набирается только в последнем пропуске, когда раскат достигает максимальной длины. Большие скорости прокатки в первых пропусках невыгодны потому, что при большом числе оборотов увеличивается время реверсирования двигателя, и вся экономия времени этим поглощается.

В настоящее время скорость подема верхнего валка блюминга недостаточна, из-за этого время подхода очередного слитка к валкам меньше, чем время, необходимое для подема верхнего валка в исходное положение. Чтобы перекрыть эту паузу, я подготавливаю очередной слиток для прокатки еще до подема верхнего валка в исходное положение.

Самым главным для достижения высокой производительности является максимальная повторяемость цикла прокатки. Увеличивая ее на год в год, я добился повторяемости цикла до 85—90 процентов. Прокатку слитков я веду всегда по калибровкам, что позволяет равномерно загружать двигатель. Стараюсь работать на высоких скоростях, в то же время выброс и захват слитка произвожу медленно, что обеспечивает наименьшие паузы до и после пропуска.

Большое значение для увеличения производительности блюминга имеет также правильное планирование загрузки станом «1100» и «900». Это обеспечивает работу стана без пауз, с полной нагрузкой. Но так как производительность стана

равномерной загрузки этого стана. С вальцовщиком стана тов. Разводовым мы в течение всей смены имеем оперативную связь.

Высокопроизводительную работу стана обеспечивает хорошо прогретый слиток. Мастером по нагреву в нашей бригаде работает тов. Волошин. Он всегда старается снабдить стан горячим металлом. Катать металл на нижнем температурном пределе — значит потерять в производительности, поэтому я всегда требовательно отношусь к нагреву. Наш стан, как правило, хорошо загружен металлом и имеет мало простоев.

Непрерывная работа стана требует тщательной приемки смены, при которой были бы исключены малейшие неполадки после пуска. Поэтому приемке смены и подготовке стана я придаю большое значение.

Значительное увеличение производства у всех вальцовщиков блюминга произошло во второй половине этого года при внедрении на нашем стане прогрессивных нормативов на прокатку, разработанных по методу инженера Ковалева. Исследования методов нашей работы показали, что не все вальцовщики работают одинаково, что, заимствуя друг у друга наиболее передовые приемы, можно добиться дальнейшего повышения производительности стана в горячий час.

Сейчас работа всех вальцовщиков из месяца в месяц становится производительнее. Прогрессивные нормативы, несмотря на их высокий уровень, совершенно реальны и могут быть превзойдены. Примером этого являются выдающиеся рекорды производительности, достигнутые блюмингом во второй половине 1951 года.

В послевоенной пятилетке я брал обязательство прокатать сверх плана 50.000 тонн металла, фактически за пять лет прокатал более 90.000 тонн сверх плана. За 9 месяцев этого года наша бригада прокатала сверх плана более 13.500 тонн металла.

Большевиcтская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин учат нас не останавливаться на достигнутом, а упорно, терпеливо учиться, повышать свои технические знания и неустанно искать новые пути роста производительности труда, повышения качества продукции, еще лучшего использования агрегатов с тем, чтобы от отдельных достижений перейти к коллективной стахановской работе.

П. ЗАВАРЫКИН,

старший вальцовщик блюминга Куз-



Детский санаторий Сталинского гор.здрава.

На снимке: Вова Быстров и Гена Валобцев в часы досуга.

Фото Н. Никитина.

Из редакционной

почты

Утренник в детсаде

Две моих дочки воспитываются в детском саду № 24. Недавно здесь был проведен утренник, на котором присутствовали и родители.

Утренник прошел очень хорошо. Дети пели, рассказывали стихотворения, плясали. Мы, родители, рады, что за нашими детьми не только присматривают, но и заботятся об их здоровье и воспитании.

В. КОТУХОВА,
работница ТЭЦ Кузнецкого комби-
ната.

Бюрократическая отписка

В нашей газете № 205 была опубликована заметка заместителя директора горнопромышленной школы № 58 т. Витковского под заголовком: «Нет заботы о подготовке кадров». В ней рассказывалось, что Сталинское стройуправление треста «Кузнецкшахтстрой» (начальник управления т. Колышкин) затянуло подготовку помещений горнопромышленной школы № 58 к приему учащихся.

Заместитель управляющего трестом «Кузнецкшахтстрой» т. Никулин на запрос редакции ответил, что полный ремонт зданий школы будет произведен к 5 ноября с. г., что т. Колышкин предупрежден об ответственности за подготовку школы к приему учащихся.

Судя по ответу, все как будто бы нормально: сроки ремонта зданий школы определены, т. Колышкин предупрежден об

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Академии наук Румынии

БУХАРЕСТ. При Академии наук Румынской Народной республики создан двухгодичный вечерний университет марксизма-ленинизма. К занятиям приступило свыше 600 деятелей науки, сотрудников научно-исследовательских институтов, учреждений, руководящих работников различных министерств.

В программе университета предусмотре-

но изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», политэкономии, истории Румынской Народной республики, истории философии и так далее. Намечен также ряд лекций о передовой советской науке.

Вечерние университеты работают также в городах Сталин, Клуже, Тимишоаре и Яссах.

Досрочное выполнение годовых планов предприятиями Венгрии

БУДАПЕШТ. На предприятиях Венгрии ширится борьба за досрочное выполнение годовых производственных планов. Коллектив кузнечного цеха комбината имени Матиаса Ракоши уже выполнил свой годовую план. Сталеваары комбината за первые 13 дней ноября дали сверх плана 139

тонн стали. Члены передовой бригады Шерфезе, используя методы советских сталеваров, значительно снизили время плавки.

Завершили также выполнение годовых планов заводы электроарматуры «Ганц» и многие другие. (ТАСС).

За Пакт Мира!

РИМ, 15 ноября. (ТАСС). Секретариат итальянского комитета движения сторонников мира, заслушав вчера сообщения итальянских делегатов, участвовавших в работах сессии Всемирного Совета Мира в Вене, постановил развернуть широкую кампанию популяризации решений Вен-

ской сессии среди итальянских граждан и созвать 24 и 25 ноября в Риме общенациональную ассамблею для обсуждения вопросов мира и разоружения.

По данным на 12 ноября, в Италию собрано 15.046,828 подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 15 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-демократической республики сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии, действуя в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев, продолжают вести оборонительные бои с американско-английскими интервента-

ми и лисынмановскими войсками, нанеся противнику крупные потери в живой силе и технике.

На Центральном и Западном фронтах соединения Народной армии вели с противником бои местного значения на прежних рубежах.

15 ноября сбито 2 самолета противника.

Открытие 5-й сессии Генерального совета Всемирной Федерации Профсоюзов

БЕРЛИН, 15 ноября. (ТАСС). Сегодня в Берлине, в помещении народной палаты Германской демократической республики открылась 5-я сессия Генерального совета Всемирной Федерации Профсоюзов (ВФП). В работе сессии участвует более 300 делегатов, представляющих около 80 миллионов членов профсоюзов из 64 различных стран.

5-ю сессию Генерального совета ВФП открыл председатель Всемирной Федерации Профсоюзов Джузеппе ди Витторно.

5-я сессия Генерального совета ВФП, сказал ди Витторно, имеет чрезвычайно большое значение. Она до некоторой степени заменяет 3-й конгресс Федерации, который должен был состояться, пример-

но, в это же время, но который, в связи с возникшими трудностями, был отложен. Настоящая сессия свидетельствует о том, что, несмотря на все махинации раскольников профсоюзного движения, в ее работе участвует больше стран, чем когда бы то ни было. Впервые в работе сессии принимают участие представители Японии, Египта, Египетского Судана, Британской Гвианы. Широко представлены профсоюзные организации Черной Африки. На сессию прибыли делегаты из 12 латиноамериканских стран.

На сессии с отчетным докладом о деятельности Всемирной Федерации Профсоюзов выступил генеральный секретарь ВФП Луи Сайан.

Бесчинства англичан в Египте

КАИР, 15 ноября. (ТАСС). Как сообщила газета «Аль-мысри», египетская деревня Корейн подверглась артиллерийскому обстрелу из орудий, установленных в английских лагерях. Газета сообщает далее, что объектами артиллерийского об-

стрела были повреждены. Жители покинули деревню.

Корреспондент газеты «Аль-ахрам» сообщает из Порт-Саида, что там происходила перестрелка между английскими солдатами и египтянами. Одна женщина

ний час. Чем выше производительность цеха, больше оборачиваемость ячек нагревательных колодцев. Увеличивая горячий час всего на одну тонну, можно дать в год дополнительно тысячи тонн проката.

Однако это увеличение может быть достигнуто только при условии, если ведется борьба за экономию каждой секунды на каждой операции. Высокую про-

выбор и захват слитка производят медленно, что обеспечивает наименьшие паузы до и после пропуски.

Большое значение для увеличения производительности блюминга имеет также правильное планирование загрузки станков «1100» и «900». Это обеспечивает работу стана без пауз, с полной нагрузкой. Но так как производительность стана «900» ниже производительности блюминга, приходится вести прокатку с учетом

Цикл лекций для электриков

В лектории Дома техники металлургов 13 ноября состоялась первая лекция из цикла лекций по вопросам переходных режимов в сетях постоянного и переменного токов и переходных процессов в электрических машинах.

С лекцией выступил заведующий кафедрой общей и специальной электротехники Сибирского металлургического института, кандидат технических наук, доцент В. А. Абакумов, который подробно осветил новые взгляды на переходные режимы в цепях постоянного тока. Он наглядно, на примерах показал как протекают переходные процессы в цепях

возбуждения крупных электрических машин. Кроме того, с помощью графиков, которые были использованы при чтении лекции, лектор наглядно изобразил, как следует настраивать автоматизацию системы возбуждения с целью получения быстрого протекания переходных режимов.

В своей лекции тов. Абакумов указал на практическое значение этого вопроса в условиях эксплуатации электрических машин главных приводов прокатных станков. Приведенные лектором методы расчета дают возможность инженерам-

своим техническим знаниям и неустанно искать новые пути роста производительности труда повышения качества продукции, еще лучшего использования агрегатов с тем, чтобы от отдельных достижений перейти к коллективной стахановской работе.

П. ЗАВАРЫКИН,

старший вальцовщик блюминга Кузнецкого комбината.

электрикам уменьшить время переходных процессов, что в свою очередь позволит увеличить производительность крупных электрических машин. Лекция прошла на высоком теоретическом уровне.

Вторая лекция из этого цикла тов. Абакумовым будет прочитана 20 ноября. В ней он даст общие понятия о переходных режимах в цепях переменного тока, теоретическое и практическое значение этого вопроса

Г. ДЕЕВ,

старший инженер Дома техники Кузнецкого комбината.

Заместитель управляющего трестом «Кузнецкшахтстрой» т. Никулин на запрос редакции ответил, что полный ремонт зданий школы будет произведен к 5 ноября с. г., что т. Колышкин предупрежден об ответственности за подготовку школы к приему учащихся.

Судя по ответу, все как будто бы нормально: сроки ремонта зданий школы определены, т. Колышкин предупрежден об ответственности, остается только взяться за дело—и учащиеся горнопромышленной школы будут приняты в теплые, оборудованные общежития, будут иметь все условия для плодотворной учебы.

Однако т. Никулин, подписывая ответ в редакцию, напрасно поверил на слово т. Колышкину, который привык давать обещания и не выполнять их, несмотря на самые строгие предупреждения. Здания школы не только к 5 ноября, но и по сей день не готовы к приему учащихся. Прибывшая в школу молодежь отправлена обратно домой.

На серьезный сигнал печати т. Никулин прислал бюрократическую отписку, скрыл безответственное отношение т. Колышкина к подготовке горнопромышленной школы № 58 к новому учебному году. Редакция надеется, что начальники комбината «Кузбассшахтстрой» т. Федоров сделает по этому вопросу надлежащие выводы.

который должен был состояться, пример ВФП Луи Сайян.

Бесчинства англичан в Египте

КАИР, 15 ноября. (ТАСС). Как сообщила газета «Аль-мысри», египетская деревня Коренн подверглась артиллерийскому обстрелу из орудий, установленных в английских лагерях. Газета сообщает далее, что объектами артиллерийского обстрела явились госпиталь и жилое здание, которым были причинены значитель-

ные повреждения. Жители покинули деревню.

Корреспондент газеты «Аль-ахрам» сообщает из Порт-Саида, что там происходила перестрелка между английскими солдатами и египтянами. Одна женщина была серьезно ранена.

ИЗВЕЩЕНИЯ

19 ноября, в 7 часов вечера, в помещении исполнительного комитета созывается 12-я очередная сессия Молотовского районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета.

19 ноября, в 6 час 30 мин. веч. в зале сессий горисполкома созывается 12-я сессия Орджоникидзевского районного Совета.

Исполком райсовета.

20 ноября, в 7 час. веч. в Доме техники созывается 12-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся. На сессию выносятся вопросы о ходе подготовки к выборам народных судов

Исполком райсовета.

20 ноября, в 7 часов вечера, в парт. бинете ГК ВКП(б) состоится семинар консультантов и пропагандистов кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б) с привлечением произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина (2-го года обучения). На семинаре будут заслушаны методические доклады на тему: «Партия большевиков в борьбе за социалистическую индустриализацию страны (1926—1929 г.)». С докладами выступят пропагандисты тт. Быков, Заславский, Колотков.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Международный обзор

Народы отстают дело мира

В первых числах ноября в Вене состоялась вторая сессия Всемирного Совета Мира. С ее трибуны выступили представители народов 48 стран, нашедшие общий язык—язык мира и мирного сотрудничества. Они выразили волю сотен миллионов людей, в устах которых слово «мир» звучит сейчас не просьбой, а требованием и грозным предупреждением тем, кто стремится раздуть пожаровой войны.

Обменявшись мнениями пообщив опыт борьбы за сохранение мира, участники сессии приняли Обращение к Организации Объединенных Наций и народам мира, резолюции о разоружении, о кампании за заключение Пакта Мира, о германской проблеме, о Корее, о японском мирном договоре, о Среднем и Ближнем Востоке, о Юго-восточной Азии и Вьетнаме, об организации культурных связей. Широкий круг вопросов нынешней международной обстановки, нашедших отражение в решениях сессии, свидетельствует о том, что народы все более осознают свою ответственность за судьбы мира, свои силы и способность преградить путь поджигателям войны.

Обращение к ООН разворачивает перед этой международной организацией конкретную программу обеспечения мира. Оно содержит предложения, направленные на мирное урегулирование проблем, от которых зависит разрядка напряженности международных отношений. Этими проблемами, в частности, являются допуск в ООН Китайской Народной Республики; прекращение американской интервенции

в Корее; разрешение японского вопроса в духе Потсдамской декларации; быстрое заключение мирного договора с демократической и объединенной Германией; сохранение мира в Азии и на Среднем Востоке путем предоставления народам этих стран права на самоопределение без иностранного вмешательства; развитие экономического и культурного сотрудничества народов.

От имени всех миролюбивых людей Всемирный Совет Мира выразил твердое убеждение в том, что «война не является неизбежной и что мирное сосуществование различных политических и социальных режимов возможно». Он призвал пять великих держав—США, СССР, Китай, Англию и Францию, несущих главную ответственность за сохранение мира, заключить конвенцию о разоружении, т. е. вступить на путь постепенного и контролируемого сокращения всех видов вооружения, а также добиться полного запрещения оружия массового уничтожения.

Важнейшим средством, которое открыло бы возможности для мирного разрешения имеющихся разногласий, является Пакт Мира. Всемирный Совет Мира отметил, что его призыв к заключению Пакта Мира был «правильным выражением чаяний всех народов и их могучей воли». Свидетельством этому служат размах кампании по сбору подписей за Пакт Мира. В 64 странах под Обращением о заключении Пакта Мира подписались свыше 562 миллионов человек. Сбор подписей продолжается. Но уже сейчас можно сказать, что по своему размаху он

превышал масштабы кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием. В борьбу за мир вовлекаются новые слои населения, которые еще недавно стояли в стороне.

Со всех уголков земного шара поступают отклики на решение Венской сессии Всемирного Совета Мира. Сила и популярность этих решений состоит в том, что они отвечают интересам подавляющего большинства человечества. Мирлюбивые народы все теснее сплавляются под знаменем Всемирного Совета Мира, видя в нем подлинного выразителя своих стремлений к миру.

Новый маневр империалистов

Могучий размах всенародного движения в защиту мира, растущая сплоченность рядов борцов за мир вызывают тревогу в империалистическом лагере.

Пытаясь ввести в заблуждение общественное мнение и прикрыть свои агрессивные цели болтовней о будто бы «мирных» намерениях, правящие круги США, Англии и Франции предприняли на 6-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН неуклюжий маневр с так называемым «разоружением».

В чем же существо «мирных» предложений заправил агрессивного Атлантического блока? Коротко говоря, оно сводится к подмене подлинного сокращения вооружений и вооруженных сил перепишем их под руководством комиссии ООН, с помощью которой США рассматривают еще более грубо вмешаться во внутренние дела других государств. За американо-англо-французскими предложениями о «разоружении» фактически скрывается намерение этих стран еще более усилить гонку вооружений.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский до конца разоблачил лицемерие и пустоту этих предложений. «...Можно безошибочно утверждать, сказал он, что гора родила мышь, настолько ничтожны и явно фальшивы предложения, идущие из Атлантического лагеря». Эту фальшь не в силах скрыть и сама американская печать. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» например, прямо пишет, что предложения трех держав являются «трюком», который может послужить лишь «новой мелодией» для «Голоса Америки». Даже такая архиреакционная американская газета, как «Уолл-стрит Джорнал», признает, что «главная слабость этих предложений заключается в их оторванности от реальной действительности».

Советская делегация внесла на рассмотрение Генеральной Ассамблеи предложения «О мерах против угрозы новой мировой войны и по укреплению мира и дружбы между народами». Эти предложения содержат призыв объявить несовместимым с членством в ООН участие в агрессивном Атлантическом блоке, а также создание военных баз на чужих территориях. Советские предложения предусматривают незамедлительное прекращение военных действий в Корее, рассмотрение на всемирной конференции вопроса о существенном сокращении вооруженных сил и вооружений, а также о практических мерах по запрещению атомного оружия и установлению международного контроля за выполнением этого запрещения. Советские предложения вновь призывают заключить Пакт Мира между пятью великими державами.

Конкретная программа борьбы за мир, предложенная Советским Союзом, отвечает кровным интересам всех народов.

В. ХАРЬКОВ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1952 год

на ежемесячный производственно-технический журнал „МАШИНО-ТРАКТОРНАЯ СТАНЦИЯ“

В журнале освещаются передовой опыт работы МТС и специализированных станций, рациональные методы организации работ, эксплуатации и ремонта машинно-тракторного парка. Журнал предназначен для руководящих работников и специалистов МТС, а также для бригадиров тракторных бригад, работников школ механизации сельского хозяйства, инженерно-технических работников ремонтных заводов и межрайонных мастерских капитального ремонта. Подписная цена: на год—12 р. б., и 6 мес.—6 руб. Подписка принимается всеми отделениями Союзпечати и на почте.

Вниманию всех домовладельцев государственного, кооперативного и частного фонда, не прошедших правовой регистрации в порядке решения исполкома горсовета № 468 от 11-VIII 1950 года

В здании исполкома горсовета начато продолжение правовой регистрации домовладений (всех строений города). Частновладельцы будут вызываться по мере необходимости по повесткам через уличкомы, а владельцы госкооперативного фонда обязаны явиться по повестке с 1/XI 1951 г. по 1/II 1952 г. по районам: Кузнецкий—ком. № 19, Куйбышевский и Орджоникидзевский—ком. № 48, Молотовский—комната № 63. Для правовой регистрации необходимо представить один из следующих документов: договор застройки, решение исполкома на право занятия зем. участков, разрешение органов коммунального хозяйства на занятие под застройку участка; договор купли, дарения, мены, наследства и т. д. В случае отсутствия таковых, косвенными документами могут служить платежи налога со строения, зем. ренты и страховые. Владельцы, не прошедшие правовой регистрации до 1/IV 1952 г., теряют право на свои владения. Горбюро технической инвентаризации.

ГОРТЕАТР
Сегодня ЖЕНИХИ
18 ноября ОВОД
Начало спектаклей в 8 ч. веч.

Кинотеатр «КОММУНАР»
Днем
17, 18 ноября ИВАН ГРОЗНЫЙ
Начало сеансов 10, 12, 2-30.
На вечерних сеансах
МЕЧТЫ НА ДОРОГАХ